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« ELLES BOUGENT » EN TRANSPORTS DURABLES :

LE 1er RALLYE DE L’ÉCOMOBILITÉ PARIS-LYON-MARSEILLE

(25-28 OCTOBRE 2007)
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Le principe

« Elles bougent » en transports durables est un rallye 100% filles dont le trajet s’effectue de Paris à Marseille, en utilisant des moyens de transports à émission réduite de CO2 dans l’atmosphère. La première édition se tient du 25 au 28 octobre 2007.
Ce 1er rallye de l’écomobilité a pour objectif d’interpeller le grand public, les autorités et le secteur des transports, au sujet des nouveaux moyens de transport plus respectueux de l’environnement. De Paris à Marseille en passant par Lyon, ce sont 900 km de challenge intermodal (voiture et avion basse consommation, train, vélo ou marche) pour démontrer que mobilité et développement durable sont compatibles. 15 équipes exclusivement féminines, composées d’étudiantes en cursus scientifique et de femmes ingénieurs en poste, s’affronteront dans des épreuves mélangeant les questions scientifiques et culturelles, l’utilisation du maximum de moyens de transport… et le calcul de l’émission de CO2 par passager à chaque étape du Rallye. L’objectif n’est pas d’arriver le premier, mais de se déplacer grâce à des transports plus respectueux de l’environnement. Il s’agit de :
· Démontrer à travers un rallye intermodal que mobilité et développement durable sont compatibles ;
· Faire découvrir aux jeunes sur le terrain la diversité des transports « durables », en les interpellant sur la compréhension techniques des véhicules utilisées ;
· Faire rencontrer étudiantes en ingénierie (participantes) et femmes ingénieurs (marraines).
Le contexte
Aujourd’hui, le développement durable est un véritable enjeu de société. Selon la définition proposée en 1987 par la Commission mondiale sur l’Environnement et le Développement dans le Rapport Brundtland, il s’agit d’« un développement qui répond aux besoins des générations du présent sans compromettre la capacité des générations futures de répondre aux leurs. Deux concepts sont inhérents à cette notion : le concept de " besoins ", et plus particulièrement des besoins essentiels des plus démunis, à qui il convient d’accorder la plus grande priorité, et l’idée des limitations que l’état de nos techniques et de notre organisation sociale impose sur la capacité de l’environnement à répondre aux besoins actuels et à venir. »
« Elles bougent » en transports durables est d’autant plus de circonstance que se tient en octobre 2007 le Grenelle de l'Environnement. Celui-ci vise à créer les conditions favorables à l’émergence d’une nouvelle donne française en faveur de l’environnement. Il réunit pour la première fois l’Etat et les représentants de la société civile afin de définir une feuille de route en faveur de l’écologie, du développement et de l’aménagement durables. Il doit aboutir à un plan d’action de 15 à 20 mesures concrètes et quantifiables recueillant un accord le plus large possible des participants. Ce plan, dont les mesures seront évaluées a priori et a posteriori, est donc un point de départ à la mobilisation de la société française pour inscrire son développement dans une perspective durable.
Parmi ces mesures doit figurer en bonne place le thème de l'écomobilité, c’est à dire l'étude puis la mise en place, en milieu urbain, des modes de transports les moins polluants. On retrouve, dans l'ordre : la marche à pied, les vélos, les vélomobiles au quotidien (ces deux derniers formant le cyclisme urbain), les transports en commun (bus, tramway, train, métro) puis le covoiturage. Les pouvoirs publics, en partenariat avec les associations, s'attachent par les études d'écomobilité à gérer les pics de pollution déréglant le fonctionnement des villes et nuisant à leurs performances économiques. Ils répertorient les répercutions sur la population et son incidence sur le système de santé.
Ainsi se développent des initiatives afin de favoriser l’émergence de transports durables. Selon la définition de l’OCDE, le transport durable est « un transport qui ne met pas en danger la santé publique et les écosystèmes, respecte les besoins de mobilité tout en étant compatible avec une utilisation des ressources renouvelables à un taux inférieur à celui nécessaire à leur régénération et une utilisation des ressources non renouvelables à un taux inférieur à celui nécessaire à la mise au point de ressources renouvelables de remplacement. » Ces alternatives prennent différentes formes : constructions de voies piétonnes (Lyon), création du tramway (Paris), multiplication des lignes de métro (Toulouse), location de vélo en libre-service (Lyon, Toulouse, Paris), élargissement de la plage horaire des transports en commun, suppression de parkings, parfois même interdiction pour les voitures de circuler gratuitement en centre ville (Londres). L'envie est présente, et les politiques publiques suivent un élan citoyen de préoccupation pour l'écologie (et l'économie).
Mais l’écomobilité, c’est aussi l’adaptation des moyens classiques de transport (avion, train, voiture) afin qu’ils soient le moins polluant possible et respectueux de l’environnement. Ainsi, certains constructeurs ont conçu des voitures à faible consommation. « L’étiquette énergie-A » est une garantie que celles-ci rejettent peu de CO2 au 100. Outre ces automobiles, il existe des voitures hybrides, encore chères sur le marché mais innovantes. Elles autolimitent leur consommation d'essence grâce à de deux moteurs ne fonctionnant pas en même temps, l’un électrique, l’autre thermique. Les biocarburants apparaissent également comme des solutions intéressantes. Il peut s'agir de bioéthanol, d'huile végétale, de diester, etc.
Au cours du Rallye, des voitures à basse consommation seront utilisées, telles la Citroën C3, équipée du système « Stop & Start » développé avec Valeo, ou la Peugeot 107 et la Citroën C1, aux émissions réduites de CO2, à hauteur de 109g/km.
Enfin, commencent à être développés des avions non polluants, comme l’HY-BIRD. Uniquement propulsé par un moteur électrique alimenté par l’énergie solaire et une pile à combustible, HY-BIRD sera le premier avion électrique sur le marché, 100 % écologique. HY-BIRD utilise comme seuls carburants l’énergie solaire, inépuisable et l’hydrogène, principal composant de l’eau.
Le Rallye sera lui l’occasion de voir à l’œuvre des ATR-72, ces turbopropulseurs qui représentent aujourd’hui les avions de transport régional les plus respectueux de l’environnement, avec une consommation de carburant et des émissions de CO2 largement inférieures à celles des jets régionaux.
La base du règlement
« Elles bougent » en transports durables n’est pas une course de vitesse : les participantes se départagent et gagnent des points, de la façon suivante :

· Questions scientifiques sur les moyens de transports utilisés ;
· Questions culturelles sur les villes étapes ;
· Calcul de l’émission de CO2/passager (obligatoire pour chaque étape du trajet) ;
· Le parcours marseillais : pour gagner des points, les équipages devront réaliser le parcours imposé dans la ville de Marseille, en utilisant un maximum de moyens de transports différents. Pour cela, les équipes devront être photographiées sur tous les lieux étapes avec le journal du jour, ainsi qu’avec les moyens de transports qu’elles ont utilisés ;
· Photos/vidéos insolites.
Les participantes seront regroupées en 15 équipages (exclusivement féminins), avec 3 personnes par équipage et des marraines présentes pour les aider (femme ingénieur en poste).
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Le trajet
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Le programme
Paris-Lyon-Marseille : en avion, en train, en voiture, à vélo, en rollers, en trottinette…
1ère étape, jeudi 25 octobre 2007 : Paris-Lyon

10h : Conférence de presse du rallye « Elles bougent » au siège de PSA Peugeot Citroën

12h : Départ en voiture (Citroën C1 et C3, Peugeot 107) pour l’aéroport d’Orly et quizz sur les transports automobiles
13h : Arrivée à la Maison de l’Environnement d’Orly ADP
15h : Départ pour Lyon en ATR72  et quizz sur les transports aériens
17h30 : Point presse au Grand Lyon ; conférence sur les biocarburants ; intervention sur la politique de déplacement de l’agglomération lyonnaise ; intervention d’Alstom
19h30 : cocktail au Grand Lyon
2ème étape, vendredi 26 octobre 2007 : Lyon-Marseille

9h : Tour de Lyon en Velo’v, visite culturelle à pied et quizz culturel

15h15 : Départ en TGV pour Marseille et quizz sur les transports ferroviaires

3ème étape, samedi 27 octobre 2007 : Marseille
9h-12H : « Le parcours marseillais ». Les équipages devront réaliser un parcours imposé avec preuves (photos) en utilisant le maximum de moyens de transport originaux et durables : véhicules électriques type scooter, vélo, trottinette électrique, etc., ainsi que les transports en commun
13h30 : Tour en bateau dans les Calanques de Cassis, rencontre avec les RH du secteur des transports aéronautique (Dassault-Aviation), automobile (PSA Peugeot Citroën), ferroviaire (SYSTRA) et quizz sur les transports maritimes

18h30 : Intervention sur l’importance de l’environnement maritime pour la ville de Marseille ; annonce des résultats et distribution des prix
20h : Cocktail de fin de rallye avec la presse et les médias locaux à l’office de la mer
Les équipes
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L’ASSOCIATION « ELLES BOUGENT »

www.ellesbougent.com
Les objectifs
A l’origine de l’association « Elles bougent », il y a ce constat : trop peu de femmes sont présentes dans l’ingénierie des transports et dans les formations scientifiques. Dès lors, comment susciter des vocations féminines pour les métiers d’ingénieurs dans l’aéronautique, l’automobile, le ferroviaire et l’espace ?

Les entreprises des secteurs aérospatial, automobile et ferroviaire souhaitent que les jeunes femmes soient plus nombreuses à choisir de travailler dans leurs domaines. Parallèlement, les jeunes filles sont encore trop peu nombreuses à rejoindre les écoles d’ingénieurs et les formations scientifiques. Pour privilégier la diversité des talents au sein des entreprises mais aussi au sein des formations, l’ESTACA a décidé de mobiliser ses partenaires industriels et d’autres établissements d’enseignement supérieur au sein de l’association « Elles bougent ».
Pour susciter l’intérêt des jeunes filles pour tous ces secteurs et développer des « vocations » professionnelles, plusieurs actions ont été lancées :

· La création d’un site Internet (www.ellesbougent.com) qui rassemble témoignages, quizz, jeux concours et forum de discussion entre ingénieures en poste et lycéennes ou étudiantes ;
· Des « conférences métiers » pour mieux connaître la réalité du métier d’ingénieur et s’orienter dans le secteur, notamment lors des rencontres annuelles « Elles bougent » ;
· Des visites de sites et des rencontres avec les entreprises partenaires pour une prise de contact directe avec le monde industriel ;
· L’organisation d’un rallye intermodal.

L’association souhaite aider les jeunes filles dans leurs choix d’orientation mais également sensibiliser les parents et les professeurs de maths et physique aux possibilités de carrières dans le milieu des transports. « Cette initiative est également motivée par un changement radical des comportements et des métiers », souligne Marie-Sophie Pawlak, Responsable de la Direction des Relations Extérieures de l’ESTACA. « Aujourd’hui, les filles privilégient des distractions plus diversifiées que les générations précédentes. Par ailleurs, on ne conçoit plus une voiture comme il y a vingt ans et la généralisation croissante de l’ingénierie assistée par ordinateur change grandement la donne ».
Les cibles
Toutes les élèves en 1ère ou terminale S ou étudiantes en classe préparatoire, scientifique, BTS, IUT, Licence ou Master peuvent profiter des initiatives de l’association. Les femmes ingénieurs, les entreprises et les établissements d’enseignement supérieur du secteur peuvent également rejoindre l’association et apporter leur témoignage ainsi que leur expertise, comme membres bienfaiteurs ou comme marraines.
Totalement opérationnelle depuis la rentrée 2006, l’association regroupe aujourd’hui près de 1000 membres (lycéennes et étudiantes), 100 marraines, 10 entreprises, 2 fédérations et 13 établissements d’enseignement supérieur.
Le calendrier
« Elles bougent » débute la saison d’orientation 2007/2008 en novembre et propose des événements en Ile de France et en Province :
· Mardi 13 novembre : Happy hour inter marraines de 18H à 21H au Barramundi (3, rue Taitbout, Paris 9ème) - www.barramundi.fr
· Mardi 20 novembre : Visite de Bosch (secteur automobile) à Drancy (93) et déjeuner avec les ingénieures, marraines de l’association

· Lundi 10 décembre : Visite d’Airbus à Toulouse et rencontre avec les ingénieures, marraines  de l’association

· Mercredi 30 janvier : Conférence sur l’apprentissage à la FIEV (Fédération des Industries des Equipements pour Véhicules) à Suresnes (92)

· En Février :

· Visite du site R&D de Bosch à Vénissieux (69) et rencontres avec les ingénieures, marraines de l’association

· Visite du site R&D de Sagem (Groupe Safran) à Eragny (95) et rencontres avec les ingénieures, marraines de l’association

· En Mars :
· Rencontre à l’Espace Orientation AIREMPLOI à Roissy (95) sur le thème des métiers et des formations dans l’aéronautique

· Conférence Terre & Ciel et rencontres avec les ingénieures, marraines des secteurs aéronautique, automobile et ferroviaire

LES PARTENAIRES


Entreprises, établissements d'enseignement supérieur, groupements professionnels, tous soutiennent l'association. Ils souhaitent encourager un plus grand nombre de jeunes filles à devenir ingénieures dans l'aéronautique, l'automobile, le ferroviaire et le spatial. Ils sont là pour leurs faire découvrir les secteurs, les métiers et comment s'y former. Ils répondent à leurs questions personnellement et par l'intermédiaire des marraines.
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Présentation

PSA PEUGEOT CITROËN est aujourd’hui une entreprise automobile de stature mondiale dont la stratégie place la maîtrise de l’effet de serre, la sécurité routière et la mobilité urbaine au cœur de ses priorités. Les hommes et les femmes du Groupe se mobilisent chaque jour pour apporter des réponses concrètes et efficaces aux enjeux techniques, industriels, financiers et sociaux de demain. Engagé dans une dynamique de renouvellement de ses modèles et d’internationalisation, PSA PEUGEOT CITROËN propose des voitures Peugeot et Citroën, à la pointe de l’innovation et du progrès technologique, répondant ainsi aux attentes de clients responsables et exigeants. PSA PEUGEOT CITROËN est la première entreprise française à avoir été labellisée « Égalité professionnelle », et poursuit son engagement pour l’emploi féminin dans le Groupe et la promotion de l’égalité des chances. Plus largement, la diversité est un thème central de la politique de Ressources Humaines du Groupe, qui encourage la pluralité des profils, l’équilibre et la complémentarité des compétences. Afin d’accompagner son développement futur, l’entreprise souhaite attirer talents et profils les plus variés. Car l’automobile de demain se fera avec ELLES !

PSA PEUGEOT CITROËN en quelques chiffres

· 210 000 collaborateurs dans le monde,

· 2 marques prestigieuses : Peugeot et Citröen, 

· 2ème constructeur européen avec 3,37 millions de véhicules vendus et un chiffre d’affaires de 56,6 milliards d’euros réalisé en 2006,

· 15 centres de production automobile  et 15 usines de Mécanique et Bruts dans le monde,

· 4 centres de Recherche et Développement et 1 Centre de Design, l’ADN.

· Présence dans 150 pays,

· Effectifs féminins :

· pour l'ensemble des salariés : 43 560 femmes soit 20 ,6%, dont 14 009 au sein de la Division automobile France, 
· Renforcement de la mixité des effectifs cadres à savoir part des femmes dans l’effectif cadres par tranche d’âge :

	<30 ans
	30/39 ans
	40/49 ans
	>=50 ans

	28,6 %
	21,4 %
	13,9 %
	9,7 %


Pourquoi « Elles bougent » à PSA PEUGEOT CITROËN

La diversité des salariés est un enjeu de la politique sociale d’un groupe international car elle représente un atout pour l’innovation, la créativité et l’accompagnement des changements. La coexistence de profils variés est une source de complémentarité, d’équilibre et d’efficacité économique et permet à l’entreprise de s’entourer des meilleures compétences, participant ainsi à la réussite du groupe, et de mieux refléter la société et son environnement, ce qui facilite la compréhension et la satisfaction des clients.

PSA PEUGEOT CITROËN et le rallye « Elles bougent » en transports durables

Acteur responsable à l’échelle mondiale, PSA PEUGEOT CITROËN s’engage activement dans la recherche et la mise en œuvre de solutions pour une mobilité durable. L’amélioration de l’efficacité énergétique des véhicules et la réduction de l’effet de serre demeurent les principaux enjeux. Très impliqué, le groupe est aujourd’hui leader des véhicules basse consommation en Europe, avec plus d’un million de véhicules vendue en 2006 émettant moins de 140 g de CO2/km. 

Sa capacité d’innovation constitue un atout pour mettre sur le marché des technologies efficaces et accessibles au plus grand nombre, comme l’illustrent aussi les véhicules mis à la disposition du rallye. Les Citroën C3 équipées du système Stop & Start permettent ainsi une réduction de consommation allant  jusqu’à 15 % en circulation urbaine dense, tandis que Citroën C1 et Peugeot 107 s’avèrent particulièrement économes en carburant et émettent seulement 109 g de CO2/km. 

La sécurité routière est un autre domaine d’engagement privilégié de PSA PEUGEOT CITROËN. Au delà des scores obtenus par les véhicules du groupe aux tests Euro NCAP (11 modèles dotés du score maximal de 5 étoiles en protection adultes à ce jour), le groupe est le seul constructeur a réussir le déploiement à grande échelle de l’appel d’urgence permettant une alerte rapide et l’organisation des secours en cas d’accident.

Pour PSA PEUGEOT CITROËN, l’enjeu de la mobilité urbaine est de répondre à une augmentation continue des besoins de mobilité tout en contribuant à l'amélioration de la qualité de vie dans des villes de plus en plus étendues. Dans cette optique, des travaux de recherche soutenus par le groupe dans le cadre de l’Institut pour la Ville en Mouvement (IVM) ont pour objectif d'apporter de nouvelles réponses en termes d'offres et de concilier l'usage des transports en commun et des transports individuels.

Pour mener à bien ces engagements, le groupe s’appuie sur la compétence et la passion de ses équipes, afin que l’automobile soit intégrée toujours plus harmonieusement à l’environnement. 
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Chiffres clés

Avec plus de 10 Milliards d'Euros de chiffre d'affaires, le Groupe Valeo possède 134 sites de production, 68 centres de Recherche et Développement, 9 plates-formes de distribution et emploie 72 000 collaborateurs dans 27 pays.

Présentation de Valeo

Valeo est un Groupe industriel indépendant dédié à la conception, la fabrication et la vente de composants, systèmes intégrés et modules pour automobiles et poids lourds. Valeo se classe parmi les premiers équipementiers mondiaux. Le Groupe possède 134 sites de production, 68 centres de Recherche et Développement, 9 plates-formes de distribution et emploie 72 000 collaborateurs dans 27 pays.

Nos collaborateurs et collaboratrices parlent 12 langues différentes, travaillent sur les continents africain, américain, asiatique ou européen et appliquent tous les jours les règles du succès Valeo : conjugaison de la passion, de l'innovation et du souci permanent de la qualité.

La variété des activités du Groupe Valeo offre des opportunités de carrière motivantes et des formations attractives.

Les hommes et femmes de Valeo partagent ensemble une même culture opérationnelle et évoluent dans un environnement fondé sur la responsabilité individuelle, le travail en équipe et sont animés par la passion du défi et de l'aventure permanente.

Valeo, partenaire de l'association « Elles bougent »

Faciliter la découverte des métiers de l'équipement automobile, promouvoir la diversité au sein de nos équipes, attirer celles qui assureront demain le développement des activités de Valeo en France et à l'international, tels est les objectifs poursuivis par le Groupe Valeo à travers ce partenariat.

Venez à la rencontre de nos équipes pour en savoir plus sur un groupe qui « bouge » !
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Informations clés

· Effectif 2004 groupe Dassault : 26 500
· Effectif 2004 Dassault Aviation : 8 800
· Prises de commandes 2004 : 4,02 milliards d’euros
· Chiffre d’affaires 2004 : 3,46 milliards d’euros
· Bénéfice net 2004 : 308 millions d’euros
· Carnet de commandes au 31/12/2004 : 9,72 milliards d’euros

La mixité des équipes et l'intérêt d'une telle association

Dans nos bureaux d'études comme dans nos ateliers, la mixité ouvre l'intelligence, modifie les comportements, enrichit les rapports entre membres d'une équipe et favorise la diversité des approches techniques de problème. Malheureusement, l'industrie aéronautique souffre du manque d'intérêt des jeunes filles en général pour les domaines techniques. Réduire ce déséquilibre, c'est déjà s'attacher à ce que l'entreprise offre à ses collaboratrices comme à ses collaborateurs la même possibilité de mettre en harmonie développements personnel et professionnel. C'est ensuite le faire savoir auprès de ceux et de celles qui souhaitent nous rejoindre. C'est enfin s'assurer que les mêmes chances de recrutement soient offertes aux femmes comme aux hommes à compétences équivalentes.

De ce point de vue, nous sommes tributaires du nombre de jeunes femmes qui intègrent les filières de formation à nos métiers et sommes donc favorables à toute démarche de sensibilisation menée à leur encontre.

En s'impliquant dans « Elles bougent », Dassault Aviation met à la disposition de cette association, au-delà du soutien matériel et humain nécessaire à la réussite du projet, son image d'excellence technique ainsi que les parcours exceptionnels des femmes qui ont marqué notre entreprise.

Si la force de Dassault Aviation, c'est la « passion aéronautique », pour « Elles bougent », notre défi, c'est la transmettre.

Initiateur d'une révolution industrielle mondiale

· Conception, production et commercialisation d’avions de combat, outils d’indépendance politique, et d’avions d’affaires, instruments de travail et de développement économique.
· Produits : Mirage, Rafale, Falcon, nEUROn.
· Près de 7 500 avions livrés ayant effectué quelque 20 millions d’heures de vol.

· Depuis 1975, près de 80% des ventes d’avions Dassault ont été réalisées à l’exportation. Pour les Falcon, le chiffre dépasse les 90%.

· Depuis 5 ans, les Falcon représentent, en moyenne, 65% du chiffre d’affaires.
Maîtrise de technologies stratégiques

· Leader mondial pour les avions d’affaires haut de gamme.
· Seul constructeur d’avions d’affaires à réaction en Europe.
· Maître d’œuvre de systèmes d’armes aériens complexes.
· Premier exportateur européen d’avions militaires.

Pourcentage d'effectif féminin

· pour l'ensemble des salariés : 14%,
· pour les cadres techniques : 12%,
· pour les cadres administratifs et commerciaux : 23%.
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Quelques chiffres

Effectif 2006 groupe SYSTRA : 1 370
Chiffre d’affaires 2006 du groupe SYSTRA : 205,4 M€
Répartition du chiffre d’affaires :

· Afrique – Moyen-Orient – Amériques : 65,8 M€
· Europe : 65,4 M€
· France : 48,4 M€
· Asie – Pacifique : 25,8 M€
SYSTRA, leader de l'ingénierie urbaine et ferroviaire dans le monde
Depuis 1957, les collaboratrices et les collaborateurs de SYSTRA relèvent chaque jour le défi de modéliser, planifier, concevoir et mettre en œuvre jusqu’à la maintenance et la formation du personnel, des lignes de transport urbain et ferroviaire sur les cinq continents. Présente dans 140 pays et plus de 350 villes, notre société est parvenue à s’affirmer comme la référence incontournable de l’ingénierie ferroviaire et des réseaux de transport en ville, tant dans la planification des transports, le génie civil et les ouvrages d’art que les équipements et systèmes de transport (systèmes d’aide à l’exploitation, télécommunications, monétique, billettique, télésurveillance, signalisation et modes de conduite, sécurité, sûreté de fonctionnement, systèmes d’information aux voyageurs, matériel roulant ferroviaire et routier, ateliers de maintenance, voie, alimentation en énergie, équipements électromécaniques, etc.).

Ceci nous conduit à réaliser des études en amont, à être maître d’œuvre, assistant à maîtrise d’ouvrage ou bien à assurer la formation, l’exploitation et la maintenance de projets aussi prestigieux que la Ligne à Grande Vitesse Londres-Tunnel sous la Manche, la future Ligne à Grande Vitesse en Californie, le métro automatique de Dubaï, mais aussi le réseau de tramway de Bordeaux, les lignes de bus en site propre à Rouen, le tram-train de la côte Ouest de l’île de la Réunion ou bien la réhabilitation de lignes ferroviaires au Vietnam.

« Elles bougent » avec SYSTRA
SYSTRA vous offre l’opportunité de travailler sur de grands projets avec des équipes multiculturelles en France ou à l’étranger (avec des opportunités d’expatriation de 1 à 3 ans). L’organisation par projet permet à nos collaboratrices et à nos collaborateurs de relever des challenges et d’assumer différents niveaux de responsabilités en fonction des affaires. Le niveau élevé d’expertise technique de nos collaboratrices et de nos collaborateurs et nos échanges fréquents avec la SNCF et la RATP nous permettent de former nos nouvelles collaboratrices et nouveaux collaborateurs aux techniques les plus innovantes dans nos spécialités. Ouverture sur le Monde, sens des responsabilités et transmission des savoirs sont des réalités dont vous pourrez faire l’expérience en entrant chez SYSTRA.
SYSTRA a signé en 2007 la charte de la diversité et s’engage à respecter et promouvoir l’application du principe de non-discrimination sous toutes ses formes. C’est pourquoi, pour le spécialiste de la mobilité urbaine et ferroviaire, pour les femmes, il est important qu’« Elles bougent » avec SYSTRA !
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Informations clés

· 251 000 collaborateurs dans le Monde dont 9 900 en France,
· Part des femmes dans l'effectif en France : 25%
· 41,6 milliards d'euros de chiffre d'affaire,
· 270 filiales dans 134 pays,
· 2 800 brevets déposés, nous sommes au 3ème rang européen et au 1er rang européen et au USA pour les techniques automobiles.

Bosch, un leader industriel mondial

Depuis plus de 100 ans l'entreprise Bosch (du nom de son fondateur) n'a cessé de grandir et de diversifier ses activités.

Toujours à la recherche de nouvelles innovations techniques, l'ambition de l'entreprise est d'améliorer la qualité de vie, la sécurité et le confort de tous.

Nous sommes une entreprise non cotée en bourse et non soumise aux pressions des marchés financiers. Cette indépendance nous permet d'investir largement dans la Recherche et Développement et d'asseoir notre leadership.

Les techniques automobiles constituent le secteur d'activité le plus important du Groupe Bosch. En 2005, le chiffre d'affaires de ce secteur a été de 26,3 milliards d'euros ce qui nous positionne comme le plus grand fabricant mondial de composants automobiles. Nous travaillons en étroite collaboration avec les plus grands constructeurs automobiles mondiaux (PSA Peugeot-Citröen, Renault-Nissan, Porsche, BMW, etc.). Nos innovations sont devenues incontournables, comme le système d'injection diesel Common Rail ou les systèmes d'assistance au freinage ABS et le contrôle électronique de stabilité ESP.

Mais le Groupe Bosch c'est aussi un des leaders mondiaux dans les techniques industrielles, l'outillage électroportatif, la thermotechnique, les appareils électroménagers et les systèmes de sécurité et vidéosurveillance.
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Rejoindre la SNCF, c'est relever les défis de service, d'efficacité et de développement international.

La SNCF développe des « idées d'avance » depuis toujours, dans tous les domaines, en particulier dans l'univers technique et désormais dans le commercial. C'est grâce à cette capacité d'innovation inspirée par les besoins de nos clients que l'entreprise est devenue ce qu'elle est : un des premiers opérateurs ferroviaires mondiaux. La SNCF est depuis bien longtemps et sera de plus en plus confrontée à la concurrence des autres modes de transport. Aujourd'hui pour le fret, demain pour les voyageurs, de nouveaux opérateurs vont entrer dans le marché. La SNCF entrevoit cette perspective avec confiance car elle dispose de nombreux atouts pour être pleinement leader en Europe : la densité de son réseau, la modernité de ses trains, la qualité de ses services, un dynamisme commercial avéré, une capacité d'initiatives et de mobilisation ainsi que des résultats économiques de plus en plus positifs.

Jouer l'Europe à 100%

L'Europe devient le champ d'action de la SNCF. Leader européen de la grande vitesse, l'entreprise y réalise déjà 20% du trafic grande ligne et 50% du trafic fret. Ainsi, chaque jour, 500 trains de fret passent au moins une frontière européenne. Pour vendre ses savoir-faire et développer ses trafics hors de nos frontières, la SNCF s'ouvre à la diversité culturelle et s'entoure de talents pour se déployer dans l'espace européen.

Au cœur de la nouvelle SNCF

Pour être à la hauteur de ces défis, l'entreprise a besoin de nouveaux collaborateurs dans tous les domaines pour donner au train des idées d'avance... Même si les femmes représentent 35% de nos recrutements de cadres en 2005, elles sont encore trop peu représentées dans les métiers techniques et de terrain que nous proposons. Signataire de la charte de la diversité en 2004, nous nous engageons notamment sur la mixité hommes/femmes. Le projet « Elles bougent » s'inscrit complètement dans cette démarche citoyenne. C'est la raison pour la quelle la SNCF a choisi d'être un partenaire fort de ce projet.

Quelques chiffres

Chaque jour sont transportés :
• 903 698 voyageurs par 1 206 trains Grandes Lignes,

• 1,6 million de voyageurs par 4 753 trains Île-de-France,

• 500 000 voyageurs par 5 883 trains express régionaux (TER),

• 344 343 tonnes de marchandises par 1 765 trains.

L'activité Infrastructure assure les travaux et la maintenance d'un réseau de 30 990 km et la circulation de 14 000 trains.

Effectif féminin

Les femmes représentent 16,6% de l'effectif global et 19,6% de la population cadre de la SNCF.
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Chiffres clés :

· Chiffre d'affaires : 31,8 milliards d’euros dont 80% réalisés dans le cadre de programmes européens (Ariane, Airbus, Eurocopter, MBDA, ATR ou Astrium)

· Effectifs : 110 662 collaborateurs

· Implantations : Plus de 70 sites de production, principalement en Allemagne, en Espagne, en France et en Grande-Bretagne et 35 bureaux de représentation répartis dans le monde entier garantissent un contact étroit avec nos clients.
EADS soutient l'initiative « Elles bougent »

EADS a choisi de s'engager dans une politique active de parité en matière de ressources humaines. C'est ainsi qu'EADS s'est fixé l'objectif d'embaucher chaque année au minimum 20% de femmes pour l'ensemble de ses recrutements et a signé un accord de parité en 2004 autour de deux axes de progrès : l'égalité et la mixité professionnelles. Cet accord est principalement centré sur l'évolution de carrière, la formation et la parentalité d'une part, et l'amélioration de l'image et l'attractivité des sciences et des techniques chez les jeunes filles d'autre part, pour les inciter à se diriger vers ces carrières.

Pour atteindre ce second objectif, EADS a mis en œuvre un ensemble cohérent d'actions s'inscrivant dans la durée et visant à promouvoir les métiers de l'aéronautique et du spatial auprès des femmes, à développer la féminisation de ses recrutements et à faciliter l'accès des femmes à des filières professionnelles aujourd'hui peu féminisées.

· Accueil de jeunes lycéennes au sein des centres de recherche, bureaux d'étude (opération Girls Day)

· Participation aux forums métiers, conférences et séminaires organisés par les établissements d'enseignement, en y associant des femmes du Groupe dont le parcours professionnel présente un caractère d'exemplarité (université d'été « International Institute of Women in Engineering »
Le Groupe EADS accentue ainsi sa coopération avec le monde éducatif, de façon à mieux faire connaître et à renforcer l'attractivité de l'industrie aéronautique et spatiale auprès des femmes. Cet effort de communication s'exercera dès le collège afin d'influer de façon significative sur l'orientation professionnelle des jeunes filles.

L'initiative « Elles bougent » s'inscrit entièrement dans cette démarche de promotion des métiers de l'aéronautique et du spatial, aussi le groupe EADS a souhaité s'associer à travers ses collaborateurs et collaboratrices à cet effort d'information et de sensibilisation des lycéennes et étudiantes.

Informations clés

EADS (European Aeronautic Defence and Space Company) a été créée en juillet 2000. Une ambition européenne commune et un marché de plus en plus global nous ont amenés à unir les forces d'Aérospatiale Matra, de DaimlerChrysler Aerospace (Dasa) et de CASA, afin de créer le numéro deux mondial du secteur.

Le groupe EADS est le seul, au niveau mondial, à afficher des positions de leader dans l'ensemble de ses métiers :

· avions commerciaux et militaires,
· hélicoptères,
· missiles et systèmes de missiles,
· lanceurs, satellites et systèmes spatiaux,
· télécommunications.
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Le groupe SAFRAN
SAFRAN est un Groupe international de haute technologie spécialisé dans quatre domaines d'activité :
· propulsion aéronautique et spatiale,
· équipements aéronautiques,
· défense sécurité,
· communications.
Le Groupe emploie près de 61 400 personnes (au 31/12/2006) dans plus de 30 pays, dont 40 000 en France, pour un chiffre d'affaires supérieur à 11 milliards d'euros. Composé de nombreuses sociétés aux marques prestigieuses, le Groupe SAFRAN occupe, seul ou en partenariat, des positions de premier plan mondial ou européen sur ses marchés.

Pour plus d'information, rendez-vous sur http://www.safran-group.com/
Le recrutement à la puissance SAFRAN

Par sa taille et son positionnement, par la diversité de ses métiers et de ses implantations, par son contexte international, le groupe offre des perspectives de carrière très diversifiées. En 2006, environ 1 600 jeunes diplômés ont rejoint le Groupe et il est envisagé de recruter en 2007 environ 2 000 personnes dont 600 cadres débutants pour des postes principalement dans les activités de Recherche et Développement, Méthodes et Etudes, et Production, dans les spécialités suivantes : mécanique, thermique, automatique, optronique, électronique, informatique et télécommunications.

SAFRAN au féminin (chiffres 2006)
· 21% des effectifs du Groupe (France)
· 23% des embauches (France)
· 22,4% des embauches cadres/ingénieurs (France)
SAFRAN et les étudiants
SAFRAN offre à des étudiants de nombreuses opportunités leur permettant de définir ou préciser leur projet professionnel, de découvrir les métiers et les perspectives qui pourraient leur être proposées au sein du groupe et de mettre en application leurs connaissances théoriques dans un environnement professionnel pointu.
Dans ce but
· nous développons des relations et partenariats avec les écoles, ce qui donne de multiples occasions de rencontrer les étudiants et d'échanger sur nos attentes réciproques. 

· nous proposons 

· de nombreuses opportunités de stages aux étudiants de tous niveaux (2200 en 2006), 

· des contrats en alternance destinés aux jeunes qui souhaitent combiner dans leur formation initiale l'acquisition de connaissances théoriques avec la mise en pratique en entreprise, 

· des contrats de Volontariat International en Entreprise (VIE) permettant à de jeunes diplômés de donner immédiatement une dimension internationale à leur profil.
Notre adhésion à "Elles bougent" 

Nos recrutements concernent essentiellement des profils techniques ingénieurs ou universitaires, et ses filières de formation sont aujourd'hui assez peu féminisées.
Souhaitant diversifier l’origine de nos recrutements et notamment augmenter le nombre de femmes recrutées chaque année, SAFRAN a adhéré à l’association « Elles bougent » dans l'objectif de mieux faire connaître les métiers et les opportunités de carrière offertes et ainsi d’inciter les jeunes femmes à s’orienter davantage vers des filières de formation techniques.

Retrouver toutes les possibilité d' évolution à la puissance SAFRAN sur notre site de stages et emplois : http://www.safran-careers.com/
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Chiffres clés

En 2004, l'équipement automobile en France, c'est 310 entreprises et 126 800 salariés pour un chiffre d'affaires de 24,5 milliards d'euros dont 40% à l'exportation.

Présentation de la Fédération des Industries des Équipements pour Véhicules

La Fiev rassemble près de 140 groupes et entreprises représentant plus de 80% du chiffre d'affaires total de la profession en France. Ces entreprises, dont la taille varie du groupe de dimension internationale à la PME régionale, conçoivent, fabriquent et commercialisent les composants, systèmes et modules destinés à équiper les automobiles produites sur les marchés mondiaux. Les équipementiers réalisent en moyenne 75% du prix de revient de fabrication d'une automobile en France.

L'électronique et l'informatique, dont la part dans la valeur ajoutée d'une voiture représentera près de 30% d'ici 2010, permettent aux équipementiers de proposer des solutions innovantes pour des véhicules toujours plus sûrs, plus confortables et plus respectueux de l'environnement.

La composition des effectifs fait apparaître un poids croissant des Ingénieurs et Cadres (22%). Depuis de nombreuses années, la Fiev s'implique dans la promotion des métiers du secteur vis-à-vis des jeunes de l'enseignement supérieur, que ce soit lors de conférences et de forums ou de participations aux Conseils d'Administration d'Ecoles orientées filière automobile. Par ailleurs, la Fiev mène une politique active pour répondre aux besoins des équipementiers au travers de sa participation aux créations de diplômes, notamment celui d'ingénieur en mécatronique par l'apprentissage.

Selon les conclusions de l'étude FIEV « Perspectives d'évolution des besoins de recrutement et de formation à l'horizon 2005/2010 », l'un des axes prioritaires du développement du capital humain est l'intégration de personnel féminin dont la taux avoisine aujourd'hui les 30%.

Face au contexte démographique, les équipementiers auront plus que jamais besoin du talent des Femmes et des Hommes pour relever les défis de la compétitivité et de l'innovation. Créativité, dynamisme, mobilité et passion font partie intégrante des missions qui leur seront confiées au sein de nos entreprises, engagées dans une démarche de Développement Durable qui intègre les trois piliers : la performance économique, l'exigence environnementale et la dynamique sociale.
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Chiffres clés

· 249 entreprises adhérentes, 

· 26 milliards d'euros de chiffres d'affaires (dont 75% à l'export),
· 130 000 emplois en France.
Le Groupement des Industries Françaises Aéronautiques et Spatiales (GIFAS)

Le GIFAS est la fédération professionnelle de l'industrie aéronautique, spatiale et d'électronique de défense et de sécurité. Il regroupe plus de 240 sociétés, maîtres d'œuvre, équipementiers et PME, exerçant de multiples activités : avions civils et militaires, hélicoptères, moteurs, engins et missiles, véhicules spatiaux et moyens de lancement, systèmes de défense et de sécurité, les équipements, sous ensembles et logiciels associés.

L'industrie aéronautique, spatiale de défense et de sécurité est un secteur en développement soutenu et porteur d'avenir, qui se caractérise par :
· le dynamisme et la réussite technologique,
· une forte valeur ajoutée, créatrice de richesses et d'emplois hautement qualifiés notamment en France (130 000 emplois directs au plan national dont 118 000 pour l'aéronautique et le spatial),
· un fort positionnement à l'export et une dimension européenne et internationale des programmes et des entreprises,
Afin d'accompagner le développement de l'industrie et faire face aux défis de la concurrence et de la compétitivité, le secteur s'est fixé trois axes stratégiques :
· développer l'effort de recherche et de développement face à la concurrence américaine,
· conforter le réseau national et européen de PME-PMI qualifiées et hautement performantes,
· répondre aux besoins de recrutement et de formation de l'entreprise élargie (maîtres d'œuvre, équipementiers et sous traitants) générés par la conjoncture favorable actuelle et se préparer à faire face aux besoins de renouvellement issus des nombreux départs en retraite des prochaines années.

C'est dans ce contexte que le GIFAS, en collaboration avec le ministère de l'Éducation nationale, de l'Enseignement Supérieur et de la Recherche, développe son effort d'information sur les métiers, les compétences et les formations auprès du grand public et notamment auprès des jeunes en situation d'orientation professionnelle.

Dans ce cadre, le GIFAS a identifié la nécessité de développer des actions en faveur de la mixité professionnelle.

En effet, en dépit des progrès accomplis et des efforts déjà engagés, avec 15% des salariés et 20% des recrutements, les femmes restent sous représentées dans l'industrie aéronautique et spatiale.

Le GIFAS et le Ministère de l'éducation nationale se sont fixés comme objectif dans leur Convention de Coopération d'améliorer l'image et l'attractivité des sciences et des techniques chez les jeunes filles, développer la féminisation des stages et des recrutements et faciliter l'accès des femmes à l'ensemble des filières professionnelles.

La promotion de la place des femmes dans le domaine de la Recherche est également un axe de travail privilégié.
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Informations clés

· 5 ans d'études après le BAC,
· 1 300 étudiants,
· 180 diplômés par an,
· 5 500 ingénieurs diplômés,
· 70% des enseignants sont des ingénieurs en activité,
· Admissions : 1 820 candidats pour 260 admissions - 9% de filles.
Présentation de l'ESTACA

École d’ingénieurs pour les secteurs automobile, aéronautique, ferroviaire et spatial, l’ESTACA a été fondée en 1925. Établissement d’enseignement supérieur privé, reconnu par l’État, l’école est placée sous le régime d’une association sans but lucratif régie par la loi de 1901. Elle est membre de la Conférence des Grandes Écoles et son diplôme est reconnu par la Commission des Titres d’Ingénieurs. Installée à Levallois Perret (à 200 m de Paris), l’ESTACA a ouvert en septembre 2003 un nouveau campus à Laval en Mayenne. Cette école s’adresse en priorité aux bacheliers scientifiques qui suivent une préparation intégrée déjà orientée vers les sciences de l’ingénieur et les secteurs aéronautique et automobile. Des admissions parallèles sont possibles pour des étudiants issus de classes préparatoires extérieures ou de l’université qui peuvent entrer directement en 2ème, 3ème ou 4ème année selon leur niveau. Quel que soit le niveau d’entrée, le recrutement se fait sur dossier, pour tenir compte des résultats obtenus mais aussi de la motivation et des qualités humaines des candidats.

Emploi

Salaire d’embauche des jeunes diplômés : 31 200 à 34 000 €/an selon l’enquête réalisée par Towers Perrin et l’Expansion en avril 2005, 66% des étudiants sont embauchés avant l'obtention de leur diplôme. 100 % des jeunes diplômés trouvent un emploi en moins de six mois.

Secteurs

Les principaux employeurs d’ingénieurs ESTACA toutes promotions confondues : EADS, DASSAULT, PSA PEUGEOT CITROËN, RENAULT, SNECMA, AIR FRANCE, ALTRAN, THALES, BOSCH, VALEO.

· Automobile : 31%
· Aéronautique : 32%
· Spatial : 11%
· Ferroviaire : 8%
· Audit, conseil : 6%
· Industrie autre : 4%
· Autres : 8%
Pourquoi « Elles bougent » ?
Les entreprises avec lesquelles l’ESTACA collabore ont fait part de leur souhait de recruter davantage de femmes pour favoriser la diversité des approches dans leurs équipes d’ingénieurs. Or les jeunes filles sont encore trop peu nombreuses à rejoindre nos écoles. A l’ESTACA, les filles représentent 9% seulement des effectifs parmi les élèves. Pour inverser cette tendance et répondre aux besoins de candidatures féminines, il fallait inventer un moyen efficace d’informer et de faire rêver les lycéennes et étudiantes qui connaissent souvent mal les métiers vers lesquels conduisent les études d’ingénieurs. A travers l’association « Elles bougent », nous souhaitons créer des liens privilégiés entre les lycéennes et les ingénieures en poste dans les entreprises du secteur des transports ou les étudiantes engagées dans une formation ingénieur. A travers les témoignages des plus anciennes, nous espérons que les plus jeunes pourront prendre conscience de la place qu’elle peuvent occuper dans la conception ou la production des véhicules de demain.
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Informations clés

· 1 500 étudiants (toutes formations confondues)
· 300 enseignants
· 700 entreprises partenaires
· 18 laboratoires high tech
· 7 programmes de formation de Bac +2 à Bac +6
· 1 laboratoire de recherche (LACSC) sur les systèmes complexes (dimensionnement temps réel, qualité de services, nanotechnologies, etc.)

Présentation de l'ECE

L’ECE est une grande école d’ingénieurs spécialisée dans les Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) : Informatique, Réseaux, Télécoms, Systèmes embarqués, Multimédia.

Etablissement d’enseignement supérieur privé, reconnu par l’Etat, l’ECE est habilitée par la CTI à délivrer son diplôme d’ingénieur – grade de Master. Elle est membre de la Conférence des Grandes Ecoles (CGE), de l’Union des Grandes Ecoles Indépendantes (UGEI), d’EduFrance, du réseau n+i, de Paris Développement et du Réseau Laureate International Universities.

Créée en 1919 à Paris sous le nom « d’Ecole Centrale de T.S.F. » pour enseigner la radio, discipline totalement nouvelle à l’époque, son fondateur, Eugène Poirot, croyait à juste titre que la radio aurait de nombreuses applications dans les domaines civils et militaires. En 1939, on y étudiait déjà la télévision et en 1959, le transistor. En 1963, elle devenait l'Ecole Centrale d’Electronique.
Aujourd’hui, on y enseigne les technologies de l’information et de la communication présentes dans la plupart des entreprises mais aussi celles appliquées aux secteurs d’activité les plus porteurs : l’automobile, la finance de marché, la biométrie, les nanotechnologies, l’habitat numérique, le haut-débit, la sécurité, le temps réel, le e-business ou le wireless.

Le projet de formation de l’ECE se caractérise par :
1. Une formation en 5 ans avec 2 années de classes préparatoires intégrées, 1 année de tronc commun et 2 années de spécialisation,
2. Une formation spécialisée dans l’ensemble des Technologies de l’Information et de la Communication (TIC) : Informatique, Réseaux, Télécoms, Electronique, Systèmes Embarqués et Médias Numériques,

3. Des parcours individualisés (plus de 100 parcours possibles) avec un libre choix des élèves,

4. Une pédagogie projets forte sur cinq ans,

5. L’international obligatoire,

6. Les activités de recherche en liaison avec l’enseignement,

7. La dimension humaine, économique et managériale.
Spécialisations, au libre choix des élèves :

· Majeure technologique (2 ans – 4ème et 5ème années) : Systèmes d’Information et Réseaux, Systèmes embarqués, Télécommunications et Réseaux. L’étudiant a la possibilité de suivre l’enseignement en langue française ou anglaise (sections internationales)

· Mineure « métiers » (4ème année) : Ingénierie d’affaires, Métiers du conseil, International, Recherche & développement, Entrepreneuriat, Audiovisuel et médias numériques, Projet associatif, Projet personnel

· Voies d’approfondissement dans des secteurs d’activité à fort potentiel de développement technologique (5ème année) : Automobile & véhicules intelligents, Habitat numérique, Computational finance, Internet, business & security, Biométrie, indentification & sécurité, Wireless technologies & services, Réseaux haut débit & multimédia, Nanotechnologies

L’ECE propose plusieurs voies d’accès :
· après un baccalauréat scientifique, 5 ans d’études

· après une 1ère année de classes préparatoires (CPGE) ou de Licence (L1) scientifique ou technologique, 4 ans d’études

· après une CPGE (MP, PC, PSI, PT), un DUT, une 2ème ou 3ème année de Licence (L2 ou L3) scientifique ou technologique, une Spé ATS ou TSI, 3 ans d’études
· après une 1ère année de Master (M1) scientifique ou technologique, 2 ans d’études
L’ECE se caractérise par la diversité et la valeur des profils intégrés. La promotion de 1ère année du cycle ingénieur en atteste : 60% de bacheliers scientifiques issus du cycle prépa de l’ECE, 30% d’élèves issus de classes prépas classiques et 10% d’étudiants recrutés par la voie des admissions parallèles (DUT, L2/L3, M1).
L’embarqué est un pôle d’expertise de l’ECE : une centaine d’élèves suit ces enseignements sur les deux dernières années du cycle ingénieur. La majeure Systèmes embarqués couvre des métiers en fort développement dans l’automobile, l’aéronautique, le spatial, le ferroviaire, la téléphonie mobile, la biométrie, la monétique, etc. La tendance nomade des nouvelles technologies (téléphone portable, PDA, GPS, etc.) est considérée comme l’un des secteurs les plus dynamiques pour les années à venir. Elle est complétée par trois voies d’approfondissement en dernière année : Automobile & transports intelligents, Habitat numérique, Biométrie, identification & sécurité.
L’ECE propose également des Mastères Spécialisés, en 1 an pour des Bac +5. Deux spécialités sont proposées : Architectures IT et Finance de marchés, Ingénierie des systèmes embarqués, automobile et transports intelligents.

Programme ingénieur ECE
· 1 200 étudiants sur 5 ans, dont 15% de filles
· 100 parcours possibles
· 3 majeures technologiques
· 8 mineures professionnelles
· 8 voies d’approfondissement
· 9 MSc et 7 Master Recherche possibles en bi-cursus en dernière année
· 2 séminaires obligatoires à l’étranger (Canada - USA)
· 1 summer school en Californie (facultatif)
· TOEFL 560 (CBT 220) - TOEIC 780
· 51% des étudiants du cycle ingénieur en mobilité internationale chaque année
· 30% des étudiants de dernière année en séjour d’études à l’étranger

· 27 universités étrangères partenaires
· 4 stages obligatoires en entreprises (12 mois)
· 22 associations techniques, sportives, humanitaires et événementielles et 10 clubs
· 1 Pépinière Junior Entreprise
· 4 800 anciens élèves
· 0,6 mois de temps moyen de recherche d’emploi en 2006
· 74% de la promo 2006 a trouvé un 1er emploi avant la fin de ses études
· salaire moyen 1er emploi : entre 33 et 36 K€ brut annuel

Métiers :

1. SSII : 38%
2. Transports : 19%
3. Industrie des TIC : 12%
4. Finance, banque : 12%
5. Etudes, conseil : 5%
6. Autres : 14%
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Chiffres clés

· 786 élèves-ingénieurs dont 13% de jeunes filles
· 78 enseignants en poste dont 60 enseignants-chercheurs
· 50 personnels IATOS (personnels administratifs et de service)
· 5 Laboratoires de Recherche (dont les thématiques de recherche rejoignent les spécialisations proposées en fin d’études)
Présentation de l'ESSTIN (Ecole Supérieure des Sciences et Technologies de l'Ingénieur de Nancy)

Formation
L’ESSTIN forme en 5 ans des ingénieurs généralistes possédant une solide culture scientifique et technique. Un tronc commun de 6 semestres est consacré à la formation scientifique et technique générale. Il est complété par 4 semestres de spécialisation au sein d'un des 2 départements de fin d’études.
Stages (en 2ème et 5ème année) et Projets industriels (en 3ème et 4ème année) permettent à chaque élève-ingénieur d’être confronté à des situations réelles et de travailler concrètement pour le compte d’entreprises.

Recrutement
L’ESSTIN est une École d’Ingénieurs PUBLIQUE dite à scolarité continue. Elle recrute près de 80% de ses étudiants par le Concours GEIPI ouvert aux élèves de Terminale « S » (www.geipi.org). Peuvent également être admis directement en 3ème ou 4ème année, des étudiants titulaires d’un diplôme de l’enseignement supérieur scientifique ou technologique.

Spécialisations de fin d’études
· Département GEMMES (Génie Energétique, Mécanique, Matériaux, Environnement et Structures) : Mécanique des Fluides et Energétique, Matériaux et Structures, Bio-Ingénierie Médicale et Industrie et Environnement ;
· Département ISYPRO (Ingénierie des Systèmes de Production) : Automatique, Maintenance industrielle et Ingénierie des Réseaux et Systèmes.
Métiers

Le caractère généraliste de la formation de l’ESSTIN offre des débouchés très variés et dans tous les secteurs. Le salaire annuel d’embauche moyen est de 29 000 Euros bruts.

Pourquoi « Elles bougent »
Au vu du constat du faible nombre de jeunes filles à l’ESSTIN (6% dans les années 1980), une équipe de personnel féminin et d’étudiantes s'est engagée dès la rentrée 1999 dans une opération de popularisation des vocations scientifiques et technologiques féminines.

Il s’agit d’intervenir dans les lycées pour rencontrer les lycéennes et leur faire partager notre expérience, les informer que les entreprises embauchent de plus en plus de femmes, pour leurs qualités mais aussi pour leur façon différente d’aborder et de résoudre les problèmes, enfin pour les convaincre qu’elles peuvent aussi bien réussir, et même mieux, que les garçons dans ces formations.

Notre objectif est d’inciter les jeunes filles à faire preuve d'ambition dans leur projet professionnel ; nous informons sur tous les cursus possibles pour devenir ingénieur et présentons les différents types d’Ecoles d’Ingénieurs et les métiers auxquels elles préparent.
Nous avons eu le soutien de la Délégation Régionale aux Droits des Femmes et à l’Egalité et des instances régionales.

Quelques actions menées : une plaquette réalisée en collaboration avec les 16 Ecoles d’Ingénieurs lorraines à destination des lycéennes, des interventions d’équipes mixtes d’étudiant(e)s dans les forums et salons, participation au Jury du Prix régional de la Vocation scientifique et technique des jeunes filles, intervention dans plusieurs conférences ou colloques sur la place des femmes dans les études et métiers scientifiques et d’ingénieur.

Le pourcentage d’étudiantes à l’ESSTIN a progressé et est actuellement de 13%.

Grâce à l’Association « Elles bougent », nous pourrons poursuivre et développer nos actions en direction des jeunes filles, en collaboration avec des entreprises et d’autres Ecoles d’Ingénieurs.
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Présentation du Pôle Scientifique et Technologique de l'Université Paris X

Anciennement Lycée Aéronautique, depuis 1965 l'Institut Universitaire de Technologie (IUT) de Ville d'Avray forme des techniciens et des techniciennes dans les domaines du Génie Électrique (GEII), du Génie Mécanique et Productique (GMP) et du Génie Thermique et Énergie (GTE). Très tôt, les enseignants de l'IUT ont crée des Nouvelles Formations d'Ingénieurs (NFI), en liaison avec l'Université Paris XI pour l'électronique et l'ESTACA pour l'aéronautique. Ces NFI se sont transformées ces dernières années en Formation d'Ingénieurs en Partenariat (FIP) avec la spécialité en mécanique.

En 1995, des formations d'Institut Universitaire Professionnel (IUP) ont été créés en Génie des Systèmes Industriels avec les spécialités de Techniques des Radiocommunications (STR) et de Matériaux pour la Thermique et l'Électronique (MMTE).

Le site de St-Cloud a vu se regrouper en 1999 les formations de DUT Info-Communication option métiers du Livre créé en 1992 (DUT Mdl), l'IUP Métiers du livre, le DEUST Communication Audiovisuelle et le Centre Régional de formation aux carrières des bibliothèques (MEDIADIX).

L'ensemble IUT, UFR SITEC et MEDIADIX constitue le Pôle Scientifique et Technologique de Ville d'Avray-St-Cloud de l'Université Paris X.

Implication de P.S.T. dans « Elles bougent »
Le Pôle Scientifique et Technologique de Ville d'Avray est tout naturellement impliqué dans « Elles bougent » pour plusieurs raisons. Certaines relèvent du constat, d'autres se déclinent en projets.

Le constat
Nos formations ont toujours été largement ouvertes aux candidates féminines, elles sont souvent très motrices dans un cursus. La régularité et le sérieux de leur travail, la curiosité intellectuelle qu'elles apportent aux études scientifiques génèrent un esprit d'émulation qui est profitable à tous. Actuellement il n'est pas facile pour les filles de choisir de faire des études scientifiques. Cela signifie que, lorsqu'elles décident de se tourner vers la mécanique ou l'aéronautique, elles sont véritablement motivées et qu'elles accordent de l'importance à leur avenir professionnel. Pour autant, ces étudiantes s'impliquent également dans la vie associative, les projets et les compétitions (exemple : l'éco marathon Shell). Bref, les jeunes femmes qui optent pour les sciences s'avèrent en général ambitieuses, tenaces et désireuses de poursuivre des études de haut niveau.

Les projets

Devant la désaffection générale à l'encontre des Sciences pour l'Ingénieur, notre projet est de mieux communiquer sur notre offre de formation avec une attention particulière en direction des jeunes femmes en insistant sur la variété des débouchés qui leur sont offerts. Depuis quelques années cette offre de formation s'est enrichie avec les licences professionnelles qui offrent une plus grande diversité en termes d'insertion et deviennent de ce fait très attractives pour les femmes. Avec le LMD nous pouvons désormais proposer à nos étudiantes des poursuites d'études jusqu'à Bac + 8, en France ou à l'étranger, avec la certitude d'aller vers des emplois passionnants. Nous avons déjà formé ou contribué à former des professeurs, des chercheuses et au moins une commandante de bord. Nous envisageons d'augmenter dans toutes nos formations la proportion de futures ingénieures.

Informations clés

· Formations du bac à bac +5 avec des sorties professionnelles à partir de bac +2, +3, +4 et +5.
· 1 200 étudiants formés par an avec 1 000 étudiants dans le secteur des Sciences pour l'Ingénieur (<1% de filles) et 200 pour le secteur tertiaire (90% de filles).

· Dans le secteur SPI, 85% des étudiants sont en poursuite d'études dont 50% en École d'Ingénieurs et 50% dans le secteur universitaire.

· Les 15% sortant à Bac +2 se placent dans les grands groupes des secteurs de l'aéronautique, de l'automobile, des transports, du Génie Climatique et dans les PME/PMI.

· Personnel enseignant constitué par 100 enseignants, enseignants-chercheurs (15% de femmes et 85% d'hommes) et plus de 450 vacataires du monde professionnel en provenance des grands secteurs de la mécanique, de l'électronique, de l'énergie et de la thermique.

· Personnel technique : 45 personnes (80% de femmes et 20% d'hommes).
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Présentation du dispositif INGÉNIEURS 2000

L'Association / CFAI Ingénieurs 2000 est le 1er dispositif de formation d'ingénieurs par l'apprentissage en France.

Créé en 1991 par la volonté de six grandes entreprises nationales (SNECMA, THOMSON, USINOR, EDF, SCHNEIDER electric) en association avec le CNAM, Ingénieurs 2000 diplôme aujourd'hui 40 techniciens supérieurs et 260 ingénieurs par an, dans sept spécialités industrielles.

Depuis cette création, l'Université de Marne la Vallée, l'Ecole Nationale des Arts et Métiers de Paris, et l'Université de Versailles/Saint-Quentin ont progressivement rejoint le dispositif Ingénieurs 2000 en tant que partenaires pédagogiques alors que, dans le même temps, le nombre de ces entreprises partenaires passaient à plus de 550. A noter qu'environ 20% de ces entreprises opèrent dans les secteurs automobile, ferroviaire ou aéronautique.

La plupart de nos apprentis est recrutée au niveau de BAC + 2 (DUT, BTS ou équivalent) et suit un cursus qui donne une part égale aux acquis « à l'école » et en entreprise avec des modalités de suivi et d'accompagnement de l'apprenant particulièrement développées.
Pourquoi « Elles bougent »

Malgré la réussite indéniable de nos jeunes filles dans les formations Ingénieurs 2000, le pourcentage de filles reste inférieur à 9%. Pourtant, le « réflexe machiste » que l'on pouvait déplorer dans certains secteurs industriels n'est plus de mise aujourd'hui, et toutes nos entreprises partenaires souhaitent augmenter la proportion de femmes parmi leurs cadres et leurs techniciens.

La Direction du dispositif Ingénieurs 2000 est convaincue qu'au-delà du discours d'incitation tenu auprès des jeunes filles dans les rencontres d'orientation (forums, salons dédiés à la formation, etc.), c'est par l'exemple et le témoignage direct de jeunes femmes qui ont réussi dans le domaine de l'industrie que la tendance pourra s'inverser. De même, les apprenties ingénieurs en cours de formation et déjà intégrées au monde de l'entreprise peuvent contribuer, de manière décisive, à convaincre les plus jeunes de suivre leurs traces. L'Association « Elles bougent » vient à point nommé pour permettre que ces objectifs deviennent réalité.
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Chiffres clés 2006 

· Un effectif global de 3 000 élèves et apprentis
· 973 élèves ingénieurs et 522 candidats à un Mastère spécialisé entrés dans l’école
· 741 ingénieurs diplômés
· 274 Mastères Spécialisés délivrés
· 750 enseignants, 230 salariés dont 80 responsables de formation
· Plus de 12 000 ingénieurs Cesi formés depuis 1958 et présents dans tous les secteurs de l'économie 

Présentation de l'école

L'école d'ingénieurs du Cesi (ei.cesi) a été créée pour répondre à une demande du monde de l'entreprise industrielle exprimée en 1958 par des entreprises telles que la SNECMA, RENAULT, La TELEMECANIQUE, CEM et CHAUSSON. Le dispositif de formation d'ingénieurs, à caractère généraliste, construit à l'origine en liaison avec ces entreprises, avait été conçu pour faire évoluer des techniciens vers des postes d'ingénieur dans différents domaines de l'industrie. D'abord dispensée dans le cadre de la formation continue, la formation d'ingénieurs généralistes de l'école a ensuite été déclinée à partir de 1989 par la voie de l'apprentissage. Une pédagogie construite autour de l'alternance entre des séquences de formation à l'école et des apprentissages en entreprise a alors été mise en oeuvre et de nombreuses innovations pédagogiques ont été intégrées dans les deux dispositifs (formation continue et apprentissage). Etablissement d’enseignement supérieur privé, reconnu par l’Etat, l’ei.cesi est habilitée par la Commission des Titres d’Ingénieur (CTI) à délivrer le titre d’ingénieur depuis 1978. Elle forme des ingénieurs généralistes ou de spécialité (Maintenance, Electronique, Génie Industriel, BTP), par la formation continue ou l'apprentissage.
Membre de la Conférence des Grandes Ecoles, elle est également accréditée pour délivrer le label Mastère Spécialisé dans différentes spécialités : Management par Projet – Sécurité et Risques Industriels – Qualité, Sécurité, Environnement –Chef de projet ERP – RH – Organisation de la Production Industrielle option Qualité – Management de Projets de Construction à l'International – Management de Projets Informatiques – Chaîne Logistique Globale – Management global.

L’école dispose d’un réseau de 12 centres en France (Aix-en-Provence, Angoulême, Arras, Bordeaux, Lyon, Montpellier, Nancy, Paris, Pau, Rouen, Saint-Nazaire, Toulouse), ainsi que de 2 centres associés en Espagne et en Algérie.
L'EI CESI compte plus de 2 000 entreprises partenaires
Intégrer l’ei.cesi, c’est se former dans une institution très proche de ses élèves, où tout est organisé pour rendre les relations avec eux plus étroites, plus personnelles et plus humaines, une école où chacun est accompagné, aidé, conseillé tout au long de son parcours. Intégrer l’ei.cesi, c’est faire partie d’une école qui est en phase avec les besoins du marché.

« ELLES BOUGENT » A AUSSI POUR PARTENAIRES :
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