Remerciements

Ce n’est pas sans émotion que je rédige cette page à l’attention de toutes les personnes ayant contribué à la rédaction de ce mémoire…
Je tiens à remercier dans un premier temps François PETAVY mon tuteur qui m’a encadrée durant mes deux premières années d’alternance et Alexandra  VINCENT qui a merveilleusement repris le flambeau en m’accompagnant, m’encourageant, me conseillant et me motivant à la reprise de ma formation.
Je tiens également à exprimer toute ma gratitude à Odile DERUELLE, responsable de formation, pour sa bienveillance, sa compréhension face à ma volonté de reprendre mes études après ma grossesse.
Je ne peux pas non plus oublier Aurélie GUERRA pour sa disponibilité et son écoute.


Je tiens à exprimer toute ma reconnaissance à mon tuteur Pierre ROBIN qui a su d’une part me former, m’orienter, me conseiller, me faire partager sa grande expérience, et qui d’autre part à su me rassurer en réagissant très bien à l’annonce de ma grossesse et en étant disposé à poursuivre mon tutorat à mon retour de congé maternité.
Je remercie aussi les –très sympathiques- ingénieurs des groupes ACI, FNP ainsi que les assistants techniques et plus particulièrement Cristina MARTINEZ et Jean-Luc AITA toujours disponibles pour répondre à mes questions, me guider  et m’aider.
Un grand merci à ma RH Maria DI-TULLIO pour sa gentillesse.
Merci à tous de m’avoir donnée envie de venir travailler tous les matins!


Je tiens à remercier vivement ma belle-mère, qui, en restant à mes côtés pendant sept mois pour faciliter la reprise de mon alternance, a fait et continue à faire toute mon admiration.
Je remercie également mon père, qui a toujours cru en moi et ma mère qui en ayant elle aussi été maman étudiante m’a prouvée qu’on pouvait allier cahiers et bébés ; qu’ils soient remerciés pour leur soutien.
Mes sincères remerciements à mes sœurs, mes amies Nouzha et Fatima, Shainess, Isabelle et Eve (avec qui je vivais à Saint-Etienne) pour leurs encouragements, leur optimisme et leur réconfort.

Enfin, je remercie la personne sans qui rien de tout cela n’aurait été possible. Un grand merci à mon très cher mari -pilier de la réussite de mon alternance-, pour son soutien sans faille, ses encouragements, sa motivation, son aide, sa ferveur, son affection, sa sollicitude, son dévouement.

[bookmark: _GoBack]Une dernière pensée pour mes deux amours, Oways et Alysha. Puissiez-vous trouver aisément vos voies et vous y épanouir. Merci à vous d’avoir donné un autre sens à mes études, bien que vous ayez quelques fois été des obstacles au bon déroulement de ces dernières (en déchirant, mâchouillant  mes cours ou en débranchant mon ordinateur en pleine rédaction de mémoire par exemple).


Je finis en souhaitant beaucoup de courage à toutes les mamans étudiantes, vous êtes formidables !

Merci à tous d’avoir donné à cette enrichissante expérience professionnelle une très grande dimension humaine.


Nazad ALI,
La maman d’Oways et Alysha.


